

兴证期货.研究发展部
农产品研究团队

2019年10月23日星期三

李国强
从业资格编号: F0292230
投资咨询编号: Z0012887
黄维
从业资格编号: F3015232
投资咨询编号: Z0013331

联系人
李国强
021-20370971
ligq@xzfutures.com

油脂早报

油脂区间震荡

内容提要

中美贸易谈判利好,外盘震荡偏强。市场传言中国向大型压榨企业提供了1000万吨美豆免税配额,对国内利空。国内进口大豆供应压力较大,但外盘上涨可能导致成本增加。美国农业部10月报告显示,美新豆播种面积7650万英亩(上月7670、上年8920),收割面积7560万英亩(预期7573.9、上月7590、上年8760),单产46.9蒲(预期47.3、上月47.9、上年50.6),产量35.50亿蒲(预期35.83、上月36.33、上年44.28),出口17.75亿蒲(上月17.75,上年17.48),压榨21.2亿蒲(上月21.15、上年20.92),期末库存4.60亿蒲(预期5.21,上月6.40,上年9.13)。美新豆单产及收割面积双双调低导致产量预估低于此前市场预期,加上USDA同时调高美新豆压榨量,这令其期末库存预估亦低于此前市场预期,本次报告利多大豆市场。季度库存报告,截止9月1日库存,其中大豆9.13亿蒲,此前市场预估为9.80亿蒲,去年同期为4.38亿蒲。大豆季度库存维持历史新高。

行情回顾

10月22日,大连豆油主力合约Y2001震荡,持仓量减少;棕榈油主力P2001合约维持震荡,持仓量增加。

合约	收盘价	涨跌	持仓量
豆油2001	6,042	-32	697,180
棕榈油2001	4,846	-32	502,446

市场消息

- 1、周二，美国芝加哥期货交易所（CBOT）大豆期货市场坚挺上扬，因为中国向进口美豆的主要加工商免除报复性关税，市场预期美国将对中国销售大豆。截至收盘，大豆期货上涨 0.25 美分到 1.50 美分不等，其中 11 月期约收高 0.75 美分，报收 934 美分/蒲式耳；1 月期约收高 1.50 美分，报收 948.25 美分/蒲式耳；3 月期约收高 0.75 美分，报收 959.75 美分/蒲式耳。不过豆价从早盘高点回落，因为销售预期没有实现，农户利用价格上涨的机会出售大豆，令市场充斥着新豆供应。据知情人士称，中国周二向国有公司和私营公司以及在华有加工厂的大型国际公司提供了 1000 万吨免税配额。这则消息提振 11 月大豆期约上涨，距离上周的高点只有 0.25 美分，当时是中美贸易战以来的最高水平。一位分析师称，市场猜测中国将免税进口多达 1000 万吨大豆，这提振豆价。但是眼下正会收获旺季，许多农户出售大豆。盘中 11 月期约一度涨至 9.4525 美元。美国大豆收获步伐加快，也制约豆价涨幅。美国农业部周一称，美国大豆收割工作完成 46%。（来源：天下粮仓）
- 2、周二，马来西亚衍生品交易所（BMD）毛棕榈油期货市场上涨，创下八个多月来的最高水平，因为令吉疲软，美国豆油走强，马来西亚和印尼生物燃料项目的需求前景明朗。截至收盘，基准 1 月毛棕榈油期约上涨 1.4%，报收 2317 令吉/吨，约合每吨 553.38 美元。这是自 2 月 7 日以来的最高价格。早盘基准期约一度跌至 2263 令吉，，因为有报道称，印度头号植物油协会要求会员公司停止从马来西亚采购食用油，令市场担心需求疲软。印度炼油协会周一罕见地发声，旨在帮助印度政府惩罚马来西亚对印度在 Kashmir 地区的作法的批评。但是周二，令吉汇率下跌 0.2%，使得马来西亚棕榈油对于海外买家更加低廉，这帮助支持棕榈油价格。亚洲电子盘交易中芝加哥期货交易所（CBOT）豆油期货市场走强，同样提振棕榈油价格。早盘马来西亚还表示，马来西亚和印尼的生物燃料掺混项目的实施将会提振棕榈油消费分别增至 130

万吨和 1000 万吨，并补充说，两国将挑战欧盟限制棕榈油在生物燃料中消费的政策。一位分析师称，马来西亚棕榈油市场开盘就遭受印度炼油协会声明的压力，不过随后因生物燃料政策而反弹。不过一位吉隆坡分析师称，目前还不清楚马来西亚棕榈油市场的反弹势头能否坚持。2018 年期间印度是马来西亚棕榈油的第三大进口国，进口价值 68.4 亿令吉。去年棕榈油占到马来西亚国内生产总值的 2.8%，占到出口总量的 4.5%。一些印度贸易商称，精炼商已经停止采购 11 月和 12 月船期马来西亚棕榈油，因为担心政府上调进口关税或采取其他措施。(来源：天下粮仓)

后市展望及策略建议

市场传言中国向大型压榨企业提供了 1000 万吨美豆免税配额，对国内利空。中美贸易谈判利好，对外盘有利。美国农业部将公布 10 月月度报告利多。美国大豆供求宽松对豆类油脂价格利空。受豆粕需求放缓影响，国内大豆压榨量减少，豆油供应维持低位。国内豆油消费放缓，豆油成交下降。棕榈油进口数量大幅增加打压价格。综合来看，进入下半年消费旺季，油脂价格短期区间震荡，中长期将震荡偏强。

分析师承诺

本人以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。本报告清晰地反映了本人的研究观点。报告所采用的数据均来自公开资料，分析逻辑基于本人的职业理解，通过合理判断的得出结论，力求客观、公正，结论，不受任何第三方的授意影响。本人不曾因也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接接收到任何形式的报酬。

免责声明

本报告的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证，也不保证所包含的信息和建议不会发生任何变更。文中的观点、结论和建议仅供参考。兴证期货可发出其它与本报告所载资料不一致及有不同结论的报告。本报告及该等报告反映编写分析员的不同设想、见解及分析方法。报告所载资料、意见及推测仅反映分析员于发出此报告日期当日的独立判断。

客户不应视本报告为作出投资决策的惟一因素。本报告中所指的投资及服务可能不适合个别客户，不构成客户私人咨询建议。本公司未确保本报告充分考虑到个别客户特殊的投资目标、财务状况或需要。本公司建议客户应考虑本报告的任何意见或建议是否符合其特定状况，以及（若有必要）咨询独立投资顾问。

在任何情况下，本报告中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。在任何情况下，本公司不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的损失负任何责任。

本报告的观点可能与资管团队的观点不同或对立，对于基于本报告全面或部分做出的交易、结果，不论盈利或亏损，兴证期货研究发展部不承担责任。

本报告版权仅为兴证期货有限公司所有，未经书面许可，任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制和发布。如引用、刊发，需注明出处兴证期货研究发展部，且不得对本报告进行有悖原意的引用、删节和修改。